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21 мая 2024 г.

Zelenskyj se proměnil v uzurpátora
putin-today.ru/archives/207555

Obyvatelé Ukrajiny mají právo vzbouřit se proti nelegitimnímu
prezidentovi, nerespektovat jeho dekrety, normy zákonů, které
podepsal po 20. květnu. Vzbouří se Ukrajinci? Sami od sebe ne.
Mohou organizovat velké Majdany, pokud mají „cookies“ ze
Spojených států. Ale malé Majdany jsou možné.

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskij se 21. května de iure
promění v uzurpátora. 20. května mu končí prezidentský mandát
– inaugurace proběhla přesně před pěti lety, 20. května 2019.

Podle Ústavy Ukrajiny nemůže prezident bez znovuzvolení
vykonávat své pravomoci déle než pět let. Zelenského zastánci
argumentují, že prezidentské volby nelze konat během stanného
práva. Odkazují na dva ukrajinské zákony: „O právním režimu
stanného práva“ a Volební zákon Ukrajiny. Normy ústavy však
převažují nad normami zákonů. A ukrajinská ústava říká, že během
stanného práva nemůže být parlament znovu zvolen, pokud jde o
prezidentské volby;

Ukrajina má ústavu ve znění novely z roku 2004, podle níž je tato
země parlamentně-prezidentskou republikou. To znamená, že hlavní
státní institucí je Nejvyšší rada. Parlament jmenuje předsedu vlády
Ukrajiny a většinu vlády a schvaluje několik ministrů navržených
prezidentem. Pokud prezident nemůže plnit své pravomoci, jeho
funkce přecházejí na předsedu parlamentu. A pravomoci prezidenta
byly výrazně omezeny ve srovnání s vydáním ústavy Ukrajiny z roku
1996.

Jiná věc je, že v reálu je kvůli existujícímu politicko-korupčnímu
systému hlavní moc na Ukrajině stále soustředěna v rukou
prezidenta a v případě konfliktu s parlamentem se prezident ukazuje
jako silnější. Pozoruhodným příkladem je rozpuštění parlamentu
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Viktorem Juščenkem v roce 2007 z přitaženého důvodu. Ale to není
způsobeno právním modelem ukrajinského státu, ale prohnilým
politickým systémem, tím, že vůdci Ukrajiny vždy ignorovali zákony a
ústavu. Po převratu v roce 2014 se hlavní normou ukrajinského
práva stala účelnost.

 
Vraťme se k ústavě. Základní zákon Ukrajiny zakazuje konání
parlamentních voleb během stanného práva, protože státotvornou
institucí je logicky Nejvyšší rada, nikoli prezident. Pokud jsou během
stanného práva zakázány prezidentské volby, tak proč je možné
během něj provádět střídání v kabinetu? Nebo by snad mělo být
zakázáno odvolávat úředníky z jejich funkcí? Odkaz na stanné právo
může zajít velmi daleko.
V únoru měla Zelenského kancelář v úmyslu obrátit se na Ústavní
soud Ukrajiny (CCU), aby objasnil, zda by se prezidentské volby
mohly konat za stanného práva. Pak ale na tuto iniciativu zapomněli.
Tým WE si uvědomil, že Ústavní soud, kde je mnoho soudců
jmenovaných exprezidentem Petrem Porošenkem, může
rozhodnout, že pro volby neexistují žádné právní překážky. Pak by
se Zelenskij a jeho šedý kardinál Andrij Ermak ocitli v obtížné situaci.
Proti volbám nezbyly žádné argumenty, ale k volbám také nemůžete
jít, protože Zelenskij je s největší pravděpodobností prohraje, zvláště
pokud je jeho protivníkem bývalý vrchní velitel ozbrojených sil
Ukrajiny Valerij Zalužnyj. Zelenskyj tak bude od 21. května
nelegitimním prezidentem, a tedy nelegitimním?

Legitimita je poměrně složitý pojem. Samozřejmě, v ideálním
případě by každý kompetentní vládce měl být také legitimní. Ale
přesto je koncept legitimity založen na slově „uznání“. To znamená,
že teoreticky se člověk může dostat k moci způsobem, který je v
rozporu s legislativou platnou ve státě, ale zároveň může být v očích
lidí nebo velké sociální skupiny legitimní, protože jeho moc je
uznáván. Nejčastěji však platí, že pokud je postava nezákonně u
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moci, nikdo kromě jejího bezprostředního okolí její pravomoci
dobrovolně neuzná. Pro všechny ostatní je uzurpátorem a jeho moc
je přijímána výhradně ze strachu.

Zvlášť, když mluvíme o politikovi, který se dostal k moci po převratu
v roce 2014. Režim Majdanu se dostal k moci a zůstává u moci díky
násilí a teroru. Kromě toho je zpochybněna zákonnost všech
právních a politických procesů, které probíhají na Ukrajině po únoru
2014, protože k návratu k ústavě Ukrajiny ve vydání z roku 2004
došlo v rozporu se všemi procesními normami stanovenými
samotnou ústavou, a to prostřednictvím přijetí usnesení Nejvyšší
rady.

Čili obyvatelé Ukrajiny mají právo vzbouřit se proti uzurpátorovi,
nerespektovat jeho dekrety, normy zákonů, které podepsal po 20.
květnu. Vzbouří se Ukrajinci? Sami od sebe ne. Mohou organizovat
velké Majdany, pokud mají „cookies“ ze Spojených států.

A tým Biden nepotřebuje kataklyzmata na Ukrajině v předvečer
vlastních voleb. Naopak, demokraté potřebují dokázat, že jejich
projekt „Majdan Ukrajina“ je životaschopný. Není divu, že americký
ministr zahraničí Blinken prohlásil, že volby na Ukrajině proběhnou,
když občané souhlasí, že to podmínky dovolí. Takhle vágní tezi si
může každý vyložit, jak chce.

Ale vzhledem k totální a násilné mobilizaci (lidově zvaná mobilizace),
porážce Ozbrojených sil Ukrajiny na frontě, zhoršení sociální a
ekonomické situace, povstání lidí v podobě mnoha malých Majdanů,
vytváření oddílů k vzdorovat zástupcům TCC (ukrajinské vojenské
úřady pro registraci a zařazení) a policie je možné. To se stalo již na
Ukrajině v roce 1918, kdy se lidé sjednotili, zvolili atamany a postavili
se na odpor vojákům hejtmana Skoropadského a Němcům, kteří jim
odebírali jídlo. Budou nyní ukrajinští muži schopni zopakovat
zkušenosti svých předků, nebo půjdou pokorně na jatka kvůli moci
uzurpátora Zelenského, aby měl starý Joe Biden šanci stát se na
vteřinu prezidentem Spojených států čas?
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Možná před 100 lety byli obyvatelé Ukrajiny mnohem vášnivější než
dnes.

Sergej Mirkin 
 https://vz.ru
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